



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6387期 今日12版

## 王昌荣在省委政法委专题学习会上强调

# 从十九届六中全会精神中汲取智慧和力量 努力开辟干在实处走在前列勇立潮头新境界

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 12月2日,省委政法委召开专题学习会,传达学习省委十四届十次全体(扩大)会议精神,研究贯彻落实意见。省委常委、政法委书记王昌荣出席并讲话,省委政法委常务副书记朱晨主持并传达省委全会精神。

王昌荣指出,省委十四届十次全会,是在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、推进高质量发展建设共同富裕示范区的关键节点召开的一次十分重要的会议。袁家军书记代表省委常委会所作的工作报告,全面客观总结了省委常委会一年来的工作,深入阐释了党的十九届六中全会精神,对坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者作出了全面部署,具有很强的政治性、思想性、理论性、战略性和浓郁的“浙江味”,是省委胸怀“两个大局”、心系“国之大者”、彰显浙江担当的思想结晶,为全省在新时代新征程开辟干在实处、走在前列、勇立潮头新境界指明了方向。全省政法机关和广大政法干警

要把学习贯彻省委全会精神与深入学习贯彻党的十九届六中全会精神有机结合起来,进一步掀起学习热潮,切实把思想和行动统一到中央和省委部署要求上来。

王昌荣强调,学习贯彻党的十九届六中全会和省委全会精神,首先要在对2021年工作的盘点总结中,进一步增强奋进新征程的自豪感和责任感。特别要盘点总结坚决做到“总书记有号令,中央、省委有部署,浙江政法见行动”的实践,进一步增强政治意识;盘点总结全力护航省委“四件大事”“十方面工作”的实践,进一步增强围绕中心、服务大局意识;盘点总结一体推进法治浙江、平安浙江建设的实践,进一步增强为高质量发展建设共同富裕示范区保驾护航的责任感、使命感。

学习贯彻六中全会和省委全会精神,最根本的是要全面系统、准确完整地领会六中全会的核心要义、精神实质、实践要求,充分汲取智慧和力量。特别要深刻认识把握“两个确立”的决定性意义、实现马克思主义中国化新的飞跃的开创性意义、开创中国特色社会主义新时代的历史性

意义、党百年奋斗重大成就的标志性意义、党百年奋斗历史经验的根本性意义、坚定不移推进共同富裕的时代性意义、发出实现第二个百年奋斗目标动员令的战略性意义、以伟大自我革命引领伟大社会革命的变革性意义,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。

学习贯彻六中全会和省委全会精神,最重要的是要结合把握党在浙江的百年奋斗史特别是“八八战略”实施以来浙江取得的历史性成就、发生的历史性变革,更加坚定忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的决心和定力。特别要深刻认识“八个方面”的历史性成就和历史性变革,充分显示了习近平总书记在浙江工作时点题开篇的思想伟力,高度凝结了浙江在忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想历程中的宝贵财富,是“十个坚持”历史经验在浙江生动实践的集中体现,从省域层面进一步解释了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”的基因密码。

(下转2版)

## “八五”普法 “浙里”启航

本报记者 陈岚

本报讯 12月2日,全省“八五”普法暨首个“宪法与浙江”主题宣传月活动在浙江移动法治宣传教育基地正式启动。

全民普法是全面依法治国的基础性工作。今年,我省认真贯彻党中央、国务院的决策部署,制订发布了“八五”普法规划,全面推进普法依法治理工作在新时代新征程继续阔步前行。总体目标是,到2025年,把浙江建设成为笃学践行习近平法治思想的模范实践地。全社会对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治浙江的参与度显著提高。党建统领的自治、法治、德治、智治融合的基层治理体系基本形成。法治宣传教育在建设法治中国示范区和高质量发展建设共同富裕示范区中的基础性、保障性、先导性作用显著发挥。努力在“领导干部依法执政、依法行政、依法办事的意识、能力和水平”“法治宣传

教育的精准性”“法治宣传教育的有效性”“法治宣传教育的社会化”“社会主义法治文化发展”等五个方面实现全国领先。

副省长、省委全面依法治省委员会守法普法协调小组副组长高兴夫出席启动仪式并讲话。他指出,贯彻落实“八五”普法规划,要认真贯彻党的十九届六中全会精神,落实省委十四届十次全会的部署,坚持正确导向,深入学习宣传习近平法治思想;要守好红色根脉,擦亮“宪法与浙江”法治金名片;要推进数字化改革,加强智慧化普法;要注重法治实践,持续提升公民法治素养;要着眼责任落实,夯实社会化大普法格局。

据悉,今年12月是浙江首个“宪法与浙江”主题宣传月。期间,我省将举办“贯彻落实习近平总书记对‘五四宪法’历史资料陈列馆重要指示精神五周年暨国家宪法宣传教育馆筹建”座谈会;启用全省首个数字化法治宣传教育基地、首个省级公民法治素养观测点——

浙江移动法治宣传教育基地。省司法厅、省普法办将联合杭州市人大、杭州市司法局、“五四宪法”历史资料陈列馆举办“一切为了人民——传承红色法治基因”开馆五周年宪法宣传教育成果展;将连续第五年开通“国家宪法日法治宣传地铁”,重点展示我省国家级法治宣传教育基地和各地普法特色工作;将举办2021年度省直单位公务员以宪法为主题的法律知识考试;将连续第十一年举办“我们一起学宪法”网络学法活动。省直有关单位及各地普法机关,也将结合各自工作开展丰富多彩的宪法宣传活动。

本次活动由浙江省委宣传部、浙江省司法厅主办,浙江省普法办、中国移动通信集团浙江有限公司承办。省政协副秘书长、一级巡视员董贵波出席,省司法厅党委书记、厅长陈伟主持启动仪式,省公安厅、省交通厅、浙江移动公司作交流发言。省委全面依法治省委员会守法普法协调小组26家成员单位代表参加启动仪式。

## 把矛盾工作从“窗口”做到“心口”

通讯员 郑欣慰 吴为君 吴烁烁

濛洲街,庆元县最繁华的一条商业街。坐落于这条长街东头的县矛盾纠纷调处化解中心,犹如一个“解忧杂货店”。这里从不缺少难题:恶语相向的夫妻、讨薪无果的打工者、深陷买卖纠纷的购房者……

县法院立案庭庭长(诉服中心主任)叶晓芳,就是这个“解忧杂货店”的“店长”。

多想一步  
发现“多快好省”的最优解

“法官,我要鉴定借条上的笔迹!”电话那头,女子语气强硬。远在内蒙古照顾病母的她,一想到被前男友告上法庭,要求偿还2万元欠款,就气不打一处来。

此前庭审,这名女子未现身,仅提交了书面答辩状。法官根据相关证据作出判决。如今,立案庭接到了女子的再审申诉,并要求鉴定笔迹。

案子立,还是不立?叶晓芳觉得,如果简单粗暴驳回申诉,并不能实现案结事了人和;倘若再审,当事人不仅要消耗财力和精力,也会徒增法官的办案压力。

(下转2版)



### 南瓜白菜也有了普法味儿

“12·4”国家宪法日来临前夕,建德更楼街道组织在当地颇有人气的“小更哥”普法团走进市农产品批发市场,在摊主们的配合下,于摊位上的蔬菜瓜果间插上颜色醒目、文字简洁的宣传牌,营造普法氛围,宣传平安知识。

通讯员 饶方圆 章佩 汪美芳

